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ВНУТРІШНІЙ АУДИТ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ 

ЕКОНОМІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА 
 

Постійні економічні кризи позначаються на підприємницькій діяльності всіх суб’єктів 

господарювання в різних масштабах бізнес- процесу. За цих умов питання захисту 

економічної сторони бізнесу не втрачає своєї актуальності, особливо в умовах воєнної 

економіки України сьогодні. У цьому контексті актуальнішим є питання пошуку нових, 

більш ефективних форм контролю внутрішнього бізнес-середовища, прогнозування та 

попередження внутрішніх і зовнішніх факторів ризику. 

Система внутрішнього контролю як одна з функцій управління ґрунтується на тому, 

що вона включає комплекс організаційних заходів, методів, процедур, які здійснюються 

суб'єктами внутрішнього контролю з метою забезпечення збереження активів, забезпечення 

чіткого розмежування прав та обов'язків працівників, впорядкована та ефективна робота 

підприємства.  Оцінка обґрунтованості та доцільності прийнятих управлінських рішень, 

виявлення відхилень і несприятливих ситуацій на основі поставлених цілей [1]. 

Внутрішній аудит на сучасному етапі розвитку розглядається як сукупність 

контрольних процедур, спрямованих на дослідження діяльності економічного об’єкта як 

загалом, так і окремих її напрямів. 

Аудит допомагає : 

- знизити та усунути ризики, пов’язані з понесенням фінансових втрат або іншими 

наслідками, як приклад, аудит грошових операцій допоможе виявити факт шахрайства, або 

помилок, які в подальшому можуть призвести до фінансових втрат. Аудит операційної 

діяльності допоможе виявити і виправити недоліки в технологічних процесах, які б могли 

призвести до зниження якості виробленої продукції або наданих послуг; 

- уберегти себе від порушення законодавства. Аудит фінансової звітності допоможе 

виявити порушення у веденні бухгалтерського обліку які в майбутньому можуть призвести 

до нарахування штрафів на підприємство. Аудит операційної діяльності в свою чергу 

допоможе виявити порушення трудового законодавства. Ігнорування порушень може 

призвести до судових позовів; 

https://orcid.org/0000-0002-0910-4055
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- підвищити ефективність діяльності підприємства. Аудит на підприємстві 

допомагає виявити наявність неефективних процесів, а також може допомогти впровадити 

на підприємство новітні технології та методи управління, що в подальшому підвищить 

ефективність діяльності підприємства; 

- покращити корпоративну культуру. Аудит допомагає виявити недоліки в системі 

контролю на підприємстві, це може потягнути за собою появу корупції на підприємстві. 

Економічна безпека підприємства - це стан, при якому суб’єкт господарювання  

здатний протистояти внутрішнім і зовнішнім чинникам, які в майбутньому можуть 

призвести до фінансових втрат, порушення законодавства України, або іншим поганим 

наслідкам. Структура механізму забезпечення фінансової захищеності підприємств містить 

елементи, одночасна дія яких покликана забезпечити відтворення капіталу підприємства. 

Механізм забезпечення фінансової захищеності підприємств може мати різний ступінь 

структуризації та формалізації. Чинні сьогодні підходи щодо визначення механізмів оцінки 

фінансової захищеності підприємств не дають змогу визначити науково обґрунтований 

рівень захищеності економічної діяльності [2]. В забезпечені ефективної роботи 

підприємства в цілому та в системі управління внутрішньою його безпекою важливе місце 

займає внутрішній аудит. Адже дозволяє: отримати оцінку відповідності системи 

внутрішньої безпеки всім законодавчим актам; знайти відповідність  системи внутрішньої 

безпеки до внутрішньої політики підприємства; виявити і виправити недоліки в системі 

внутрішньої безпеки: забезпечити безперервну роботу над покращенням системи 

внутрішньої безпеки [3]. 

Здійснення функцій внутрішнього аудиту реалізується по-різному. Необхідно 

зазначити, що не всі підприємства малого та середнього бізнесу здатні забезпечити 

утримання відділу внутрішнього аудиту та фінансування систематичних аудиторських 

перевірок - як правило, подібні служби створюються на великих підприємствах, де 

необхідність у системі моніторингу їхньої фінансово-господарської діяльності має 

терміновий характер. Тому, для малих і середніх підприємств у таких випадках доцільним 

вважається звернення до сторонніх, аутсорсингових компаній. Однак створення окремої 

служби внутрішнього аудиту не свідчить про його ефективне функціонування. І навпаки, 

внутрішній аудит в економічному суб’єкті може існувати й без його виділення в 

організаційній структурі. Передавання функції внутрішнього аудиту на аутсорсинг досить 

поширена, будь то послуги разового консультування або ж постійне обслуговування з боку 

спеціалізованої компанії. В більшості випадків, внутрішній аудит будь-якого підприємства 

провадять працівники підприємства, які не мають ніякого відношення до розробки та 

втілення планів по системі внутрішньої безпеки в дію. З точки зору відповідності 

стандартам професійної діяльності Інституту внутрішніх аудиторів доцільно було б 

підпорядкувати ці підрозділи директору з безпеки бізнесу, розподіливши між ними функції 

й відповідальність[4]. 

Проведення внутрішнього аудиту на підприємствах допомагає виявити 

невідповідність в політиці безпеки компанії до дійсності, або знайти слабкі місця в системі 

безпеки компанії, ну і звичайно, аудит допоможе вияснити, які саме міри потрібно прийняти 

для підвищення рівня внутрішньої безпеки. 

В нинішніх умовах внутрішній аудит є тим інструментом, за допомогою якого 

підприємницькі суб’єкти можуть підвищити ефективність господарської діяльності та 

досягти нових цілей та повністю залежить від рівня організації системи внутрішнього 

аудиту.  Основними об’єктами  є організація праці внутрішніх аудиторів, організація 

процесу здійснення. 

Отже, можна сказати, що внутрішній аудит є дуже сильним інструментом, для 

контролю та дає змогу сформувати систему запобігання загрозам економічній безпеці 

підприємства. 
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